

国内·综合

12岁心衰男孩在北京急需手术,多方配合从桂林千里运供体扣人“心”弦的生命接力



▲ 2日20时53分,活体心脏送达安贞医院手术室

▲ 2日22时30分,手术正在紧张进行中

□据《新京报》

5月1日23时2分,网友“Cola_妈咪”发出一条求助信息:“恳请5月2日17时55分,南航航班号为CZ3287由桂林飞往北京的飞机全力确保准点起飞,因为有一个捐献的器官搭乘该飞机,我的孩子急需这个器官移植救命……”

此前,5月1日22时许,一份紧急申请书被桂林181医院发送到南航广西分公司的销售部门:“因心脏供体离体时间要求在6个小时以内,为保障心脏移植手术顺利进行,希望南方航空公司予以协助,保证该航班正点起飞以挽救患者生命!”

整个5月2日,公众的眼光因“Cola_妈咪”的微博而聚焦于一场生命的接力。

求心 病情加重,急需心脏移植救命

12岁的江西男孩小包差点儿坚持不住了。

小包患扩张性心脏病两年了,他去过北京、上海、广西等许多地方求医。北京安贞医院心外科的张海波医生说,几个月前,他曾劝小包的家人,让孩子做心脏移植手术,并登记了小包的情况。小包的家人害怕出现意外,他们一直在寻求其他方法。

但小包的家人害怕出现意外,他们一直在寻求其他方法。

4月28日,他因严重心衰住进了安贞医院。4月30日,小包的病情突然加重,出现肾衰竭等多项危急情况。

安贞医院为小包实施了紧急手术,在他心脏处放了一个支持设备,稳住了血压,小包的肾功能、肝功能都在好转。但这个心脏支持设备不能长时间使用,7天内最安全,时间再长,小包还可能出血、感染等症状。

就在这次手术当晚,安贞医院紧急联系国家器官移植捐献管理中心以及合作医院等,紧急寻找和小包血型匹配的O型血心脏。长期做心脏移植手术的张海波知道,现在捐献器官的人太少,小包能否等来这颗救命心脏,在当时还是未知数。“没有的话,他肯定不行了。”

配心 “这个孩子真的很幸运”

张海波说,5月1日晚,一则消息传到安贞医院:在广西桂林,21岁的脑肿瘤晚期患者叶劲进入脑死亡状态,其家人决定捐献孩子的心脏,希望其生命得以延续,并与当地红十字会签订了器官捐献协议。小包的家人很激动,这颗心脏寄托了他们家所有的希望。

“这个孩子真的很幸运。”张海波说。

2日16时55分,叶劲的心脏被取出。医生把心肌保护液从冠状动脉注入了心脏,让心肌能量消耗降到最低。随后心脏被放入无菌袋,装入盛放着冰块的冷保温箱中。叶劲的心脏停止跳动,进入休眠状态。

送心 航班提前15分钟起飞

心脏离体不能超过6个小时。飞机从桂林起飞至北京,全程需2小时40分。这颗心脏经不起等待。

2日18时许,航班号为CZ3287的飞机提前15分钟起飞。2日20时20分,飞机抵达北京首都国际机场。而此时,直升机已经在飞机场等候。

随后,心脏被紧急送往手术室。2日23时12分,主刀医生孟旭走出手术室,宣布心脏于22时30分恢复跳动,小包的生命体征平稳。

据医生介绍,叶劲的心脏如果在移植给小包后未出现排斥反应,各方面恢复良好的话,可存活15年。

据医生介绍,叶劲的心脏如果在移植给小包后未出现排斥反应,各方面恢复良好的话,可存活15年。

《舌尖2》“挂面爷爷”患骨癌去世

导演陈磊写文章缅怀



「挂面爷爷」张世新 (资料图片)

□据《华商报》

随着《舌尖上的中国》第二季(以下简称《舌尖2》)热播,陕西省吴堡县张家山镇高家塄村的张世新老人做空心挂面的精湛技艺给人们留下了深刻的印象,也带火了张家山镇的手工挂面。张世新老人被大家亲切地称为“挂面爷爷”。近日,有消息称被确诊为骨癌的张世新老人身体状况开始恶化,5月3日凌晨,《舌尖2》的导演陈磊在微博上透露,5月2日他收到短信,“挂面爷爷”因病去世。

早前有媒体报道,张世新的老伴薛守纪曾表示,去年8月,张世新觉得双腿走路时疼痛难忍。9月4日,他在儿女的陪伴下到西安唐都医院检查被确诊为骨癌,当天便入院治疗,9月17日,因为医疗费无以为继,只好回到老家静养。

薛守纪说,去年10月《舌尖2》剧组来她家考察拍摄场景时,老伴当时还一瘸一拐的。当得知如果中央电视台播放空心挂面的制作过程后,全村的挂面就会畅销时,老人想都没想就答应下来。

前不久,得知张世新老人病重的消息后,陈磊便带领节目组捐款24600元。

“连续四五天的拍摄,他都是硬撑下来的。节目组捐款我事先不知道,我应该好好感谢他们。”薛守纪说,去年拍完节目后老伴的身体状况逐渐恶化,到今年3月已无法行走,饭量也一天天下降,其间多次治疗但效果甚微,最近已多日难以进食,全家欠下了近5万元的医药费。

导演陈磊写了一篇文章缅怀“挂面爷爷”:“我问他会不会做挂面,他突然眼睛放光,嗓门不自觉地提高了八度,一条条车辙似的皱纹也跟着生动起来。爷爷浓重的陕北口音掷地有声:老祖宗的手艺就是这样一代传一代,传下去的。我知道,他就是我要找的主人公。他的眼神,他的笑容都印在我的脑中挥之不去。回望与他相处的有限时光,他的勤劳、坚毅给我温暖的力量,也让我更深刻地理解他。我想我们会一直记得他——‘挂面爷爷’张世新。”

与时间赛跑

2日16时55分	这颗心脏离开了脑死亡的21岁主人叶劲,被装入冷保温箱送往桂林机场,南航的飞机提前15分钟起飞。
2日20时53分	叶劲的心脏被急救直升机送达北京安贞医院。
2日22时30分	受心者,12岁的江西男孩小包心脏恢复跳动。至此,从16时55分到22时30分,叶劲的心脏仅经过约5小时35分钟的休眠后,又在小包身上跳动。
3日2时6分	经过5个多小时的奋战,手术顺利完成,小包被转送至重症监护室。

洛阳晚报

招聘专栏

刊登范围:招聘信息
刊登时间:周一至周六
广告热线:63330377

洛阳黄河电子学校诚聘

汽修、数控、机电、电气、
电子、焊接各专业教师

招生区域负责人

电话:62233818
张老师 13721686818

张学堂 洛阳学堂油脂食品有限公司

学堂公司是一家集研发、生产、销售芝麻系列产品为一体的食品加工企业。“张学堂”被省工商总局认定为“河南省著名商标”,其产品被省技术监督局评为“河南省名牌产品”等多项荣誉称号。

学堂公司现因发展需要特面向社会诚聘以下人员,期待您的加入!

- ◆ 营销总监 1名 (待遇面议)
- ◆ 车间领班 1名 (月薪3000元以上)
- ◆ 销售精英 3名 (月薪3000元以上)



联系人:马主任 15038639613 销售热线:0379-64288988